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DRIFTIG: Tidligere 
journalist og kultur-
redaktør, Hege 
Duckert, er fast 
ansatt i NRK, men 
setter stadig av tid 
til å skrive. De to 
 siste bøkene hennes 
handler om norsk 
kvinnehistorie. 

En oldemor på morssiden, 
Kamilla Bergh fra Kabelvåg, 
var en av Norges første kvin-
nelige redaktører og en aktiv 
kvinneforkjemper.

– Det eneste jeg hadde hørt 
om henne, var at hun drev en 
papirhandel, at hun var veldig 
dominant, og når hun kom på 
besøk til Kristiania var det 
 familiemedlemmer som flyttet 
ut og tok inn på hotell.

Duckert tror at grunnen til 
at hennes samfunnsinnsats ble 
fortiet, skyldes at hun skilte 
seg i 1893 og at skammen over 
det var så mye større enn stolt-
heten over det arbeidet hun 
gjorde.

Det viser seg at en av 
Duckerts oldemødre på fars-
siden, Maren Duckert, også 
var aktivt involvert i kampen 
for å bedre enslige mødres kår 
i Kristiania. Det er slettes ikke 
umulig at hun og Katti Anker 
Møller har møttes.

Hvordan Duckert olde-
mødre har reagert på Katti 
Anker Møllers radikale utspill 
er umulig å si.

– Det var mange som rett 
og slett ikke forsto hennes  
tanker og ideer. Så ble da også 
mange av de forslagene Katti 
Anker Møller gikk inn for, 
først vedtatt mye senere. 
Barnelovene ble først vedtatt 
nesten femten år etter at de ble 
fremmet. Fra å begynne å 
snakke om at kvinner burde få 
betalt for å føde barn i 1919, 
fikk vi først barnetrygd i 1946. 
Allerede i 1913 var det snakk 
om straffrihet for abort, men 
først i 1978 ble abortloven 
vedtatt. Altså tre år etter at 
FNs Generalforsamling tok 
initiativet til det internasjonale 
kvinneåret.

VIKTIGE FORBILDER

– Det er femti år siden, hva 
tenker du om kvinnesak anno 
2025?

– Jeg tror kvinnehistorien 
går i bølger. Vi har vært på en 
topp, men nå er vi plutselig på 
vei ned i en liten bølgedal. 
Men hvis du er født som jente 
i Norge i dag, så er du – juridisk 
sett – født med alle friheter. 
Men du kan bli begrenset av 
sosiale grunner. Ingen sier at 
du ikke kan bli brannmann, 
men du kan få så mange blikk 
på deg, at du føler at du ikke 
vil bli brannmann. Så jeg tror 
at man alltid må være på vakt 
– og noen må gidde å gå foran. 
Derfor mener jeg det er så 
 viktig at man blir kjent med 
pionerer som Katti Anker 

Møller, at de blir skrevet inn i 
norgeshistorien, slik at de kan 
inspirere unge jenter.

– Føler du deg på noen måte 
«beslektet» med Katti Anker 
Møller?

– Jeg kan kjenne meg igjen 
i den unge Katti, hun som 
 lurer på hva det skal bli av 
henne, hva som forventes av 
henne, hva kan hun få til … 
Men så var hun så mye modi-
gere enn meg, sier Duckert,  
og tenker seg om et øyeblikk.

– Det er veldig rart når du 
sitter og jobber så tett på noen. 
Du blir rett og slett litt gal. Jeg 
fant for eksempel ut at faren til 
Katti hadde vært utro, og jeg 
ble så opprørt …, ja, jeg gikk 
nesten i oppløsning, og måtte 
ringe en venninne av meg. 

Hun må ha lurt på om det  
hadde klikket for meg, for her 
er det altså snakk om utroskap 
mot moren til en dame fra 
1800-tallet. Skjønner du?

Duckert tar en liten pause. 
Så smiler hun.

– Og så ble jeg veldig for-
elsket i mannen hennes på et 
tidspunkt.

– Forelsket?
– Ja, han er veldig, veldig 

grei. Han var nok mer konser-
vativ enn Katti, men det som 
er helt enestående med ham, 
er at han skjønner at hun må 
få gjøre greia si. Og det var 
det ikke store forutsetninger 
for at menn på den tiden skulle 
forstå. Jeg mener det er helt 
oppsiktsvekkende at han klarte 
å stå ved henne gjennom alt 
det hun gjorde.

– Og en sånn mann er det 
lett å bli forelsket i, på tvers av 
tid og rom?

Duckert nikker ettertryk-
kelig og svarer kontant:

– Ja, det er det. •

Jeg tror kvinnehistorien går i 
bølger. Vi har vært på en topp, 

men nå er vi plutselig på vei 
ned i en liten bølgedal.
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Ting å glede seg til
Kjenner du også at våren er like om hjørnet?

HÅNDSIGNAL
Vet du at det finnes et spesielt tegn for 
mennesker som blir utsatt for familie- 
eller partnervold og trenger hjelp? Ved å 
holde opp hånden og vise fire fingre gir 
man et diskré og stille nødsignal om at 
man trenger hjelp. Den enkle hånd-
bevegelsen er noe alle kan gjøre uten å 
lage lyd eller etterlate seg digitale spor. 
Signalet kan være livreddende.

KILDE: SANITETSKVINNENE.NO

LEVER LENGRE
Stadig flere mennesker i verden 
lever til de er over 70 år. Noen av 
de viktigste årsakene til dette er 
trolig barnevaksinasjonsprogram-
mer, reduksjon av røyking og 
bedre tilgang til helsetjenester. 
Færre dør også av diabetes og 
hjerte- og karsykdommer.

KILDE: FORSKNING.NO

Nå kan vi snart legge kulde og mørketid 
bak oss og se frem til lysere tider. Her er 
noen tips til våryre aktiviteter: 
Gå på loppemarked: Selv om vi rydder i 
boden og tar en grundig vårrengjøring, 
er det gøy med nye skatter. 
Reis på småbyferie: Våren kommer først 
til den sørlige delen av landet vårt. Og 
reiser du til en av de sjarmerende sør-
landsbyene nå, er det fredelig og fint 
utenom sesong. 
Fruktblomstring i Hardanger: Når tusen-
vis av frukttrær står i full blomst, omgitt 
av isblå fjorder og snødekte fjelltopper, 

er det som å befinne seg midt i  
et postkort. Besøk de idylliske 
 fruktbygdene Ulvik, Kinsarvik og 
Lofthus og opplev den vakre blom-
stringen. 

Bo i et tre: Lei en tretopphytte og opplev 
en magisk vårnatt i skogen med fugle-
sang og lukten av gran. 
Ta årets første bad: Hvorfor ikke starte 
badesesongen nå? Kanskje kan du leie 
en av de fine badstuene som er satt  
opp langs kysten og invitere med noen 
venner. 
Opplev en buldrende foss: Når snøen 
smelter, er fossene på sitt vakreste. Men 
trå forsiktig og hold avstand. 
Hør fuglesang: Trekkfuglene er tilbake. 
Ta med deg kikkert og kamera og opp-
søk steder der de samler seg. 
Ut på ski: Er du blant dem som ikke 
synes at vinteren er for lang? Da kan 
denne tiden på året gi magiske opplev-
elser både i skibakken og i løypa.

KILDE: VISITNORWAY.NO

Man kan ikke ansette en hånd. 
Hele mennesket følger med.

PETER DRUCKER

VISSTE DU
… at maratonkonkurransen under OL 
i München i 1972, der Frank Shorter 

vant, regnes som selve startskuddet for 
den moderne joggebølgen?  

Siden da har jogging vært en  
populær aktivitet.

KILDE: NHI.NO

TEKST: Sidsel Jøranlid  FOTO: Getty Images

Smått og  
godt om helse 

og livsstil
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På sykkeltur med hund
Det er ingen grunn til å la den firbente bli hjemme.

MIGRENE
Rundt 15 % av den voksne befolkningen  
i Norge har migrene. Dette er en lidelse 
som for mange gir redusert livskvalitet 
og som legger store begrensninger for 
den som er rammet. Det finnes i dag 
flere migrenemedisiner med veldig god 
effekt. Nå viser imidlertid en ny studie 
at bare hver fjerde migrenepasient får 
reseptbelagte medisiner. 

KILDE: FORSKNING.NO 

FRYS DEN NED
Har du tenkt på hvor mye kaffe vi 
slår ut hver dag? I stedet for å helle 
ut kaffen som er blitt til overs, kan 
du ha den i isbitformer som du 
setter i fryseren. Da får du deilige 
isbiter som du kan bruke til å lage 
en oppkvikkende iskaffe. Godt for 
både miljø og lommebok!

KILDE: MATPRAT.NO

BADSTU-TREND
For en trygg og god badstu-opplevelse: 
Start med korte økter og gradvis til-
passing. Drikk rikelig med vann både 
før og under badstu-oppholdet. Ikke 
spis rett før du går inn i badstuen.  
Ta pauser og unngå å sitte for lenge 
uten å ta en tur ut. Vær ekstra varsom 
dersom du har underliggende helseut-
fordringer som kan påvirke blodtrykk 
og temperaturregulering.

KILDE: FORSKNING.NO

Hvis du liker å sykle, kan det være hyg-
gelig å ha med følge på turen. Og det 
finnes flere gode løsninger for å ta med 
hund. Bruker du en Springer, er hunden 
festet til sykkelens venstre side og løper 
i veikanten. Det er godt for både poter 
og labber og dessuten er hunden tett på 
og kan ta kommandoer. 

Bruker du en antenne som festes på 
styret, vil hunden løpe i front. Det vil da 
være lenger avstand mellom dere og litt 
vanskeligere å gi kommandoer. I tillegg 
bør du ha en hund som liker å være i tet, 
som ikke vimser for mye og som synes 
det er greit å ha noe som triller etter  
seg.

Uansett hvilken løsning du velger, er 
det viktig å sette av god tid til tilvenning 

og opplæring. Begynn i rolige omgiv-
elser uten for mange faktorer som kan 
stresse hunden. 

Når dere er blitt vant til både sykkel 
og feste, begge to, er det på tide å ta en 
tur. Avpass farten og husk at det er tyngre 
å løpe enn å sykle. Det betyr at hunden 
kan bli sliten før deg. 

Ikke sykle for fort. Drikk vann under-
veis. Ta med drikkeflaske til deg selv, 
både vann og vannskål til hunden og 
legg inn flere drikkepauser. 

Både tobente (på hjul) og firbente kan 
trenge noen pauser underveis for å hente 
seg inn. Start med korte turer i nærom-
rådet og øk gradvis til lengre turer når 
dere er blitt vant til utstyret.

KILDE: SYKLISTFORENINGEN.NO

22
Rødt kjøtt kan ha en negativ effekt på  

helsen vår. Nå har forskerne funnet ut at 
personer som spiser rundt 22 gram rødt 
kjøtt eller mer per dag, har 13 prosent  

høyere risiko for å utvikle demens.
KILDE: ILLUSTRERT VITENSKAP

VISSTE DU
… at mange suksessrike personer  

lider av det såkalte bedragersyndro-
met? Selv om de leverer på et høyt 
nivå, føler de seg som bedragere og 

er redde for å bli «avslørt».

KILDE: NHI.NO 







musikk eller til å lese det man 
vil. Pludring med venninner 
er ofte bortkastet tid.

Jeg synes du kan sende en 
SMS og si at du er opptatt, 
eller at du skal til å legge deg 
i badekaret eller lignende.  
Da lærer nok vedkommende 
at du gjerne vil ha denne 
stunden for deg selv. 

Du kan være glad for at du 
har et rikt liv med jobb og 
 ulike interesser. Det er vel 
heller mangel på dette som 
er dine venninners problem, 
men det er noe du ikke skal 
behøve å forholde deg til.

Dersom du blir kritisert for 
at du ikke tar telefonen, bør 
du være ærlig og fortelle 
hvorfor du vil ha det slik. 
 Lykke til!

Hilsen Pensjonist

SKRU AV TELEFONEN
Skru av mobilen. Det er 
fremdeles – heldigvis – ingen 
norsk lov som sier at du må 
være tilgjengelig for skravle-
telefoner 24 timer i døgnet. 
Venninnene dine vet du er 
trett om kvelden, de vet at 
du helst vil slappe av med 
TV eller en god bok etter 
klokken 21, men de gir blaf-
fen og ringer likevel. De har 
ikke krav på videre forklarin-
ger. De viser jo deg ingen 
 respekt eller hensyn.

Klager de over at de ikke 
får kontakt med deg, sier du 
bare sannheten: Etter klok-
ken 21 skrur du av telefonen, 
for da vil du ha fred. Jeg har 
gjort det samme, og det fun-
gerer bra.

Hilsen Maja

FOR MYE HJELP
Jeg var nylig på et helse-
senter i Syden, der det var 
alle slags mennesker. Noen 
var helt friske, andre satt i 
rullestol. Sistnevnte reiste 
sammen med sine ektefeller, 
for de kunne jo ikke greie seg 
alene. 

Det som slo meg var at 
 ektefellene hjalp sine syke 
menn og koner altfor mye. 
De «overhjalp» dem rett og 
slett. De tilrettela den minste 
lille utfordring, der den syke 

egentlig kunne ha greid opp-
gaven fint selv.

Det var spesielt i spise-
salen jeg la merke til slik 
overdreven hjelp. Er det slik i 
de tusen hjem i Norge også? 
Eller var dette et feriefeno-
men? Jeg undrer meg. 

Det virket som om de syke 
ikke gjorde noe som helst for 
å begrense hjelpen, de bare 
tok imot. Ikke fordi de var 
egoistiske og krevende, men 
snarere fordi de var under-
lagt et regime der den pårø-
rende tok styringen. Det var 
særlig konene som overhjalp 
sine ektemenn. De dullet og 
puslet rundt den syke på en 
nesten mor-og-barn-aktig 
måte. Som sagt, så undret 
jeg meg.

Kanskje all denne velmente 
hjelpen egentlig hemmer den 
syke?

Hilsen Kristin

MÅ JEG PUNGE UT?
Min fem år gamle sønn og 
jeg var på vei hjem fra barne-
hagen. Da vi sto på trikke-
holdeplassen, klaget han 
over vondt i magen. Trikken 
var full, men jeg fikk plass 
ved  siden av en dame. Søn-
nen min tok jeg på fanget. 
Damen hadde en stor hånd-
veske i fanget. 

Plutselig og uten forvarsel 
kastet gutten min opp, og 
det kom litt på vesken hen-
nes. Jeg hadde med våt-
servietter og tørket opp som 
best jeg kunne, og jeg fikk 
vekk alt fra damens veske. 
Jeg så at det ikke ble noen 
flekker, men jeg ga henne 
 telefonnummeret mitt og 
 tilbød meg å betale for rens 

Hun mente at 
jeg måtte 

erstatte vesken, 
som hun sier er 
en luksusveske 

til 14 000  
kroner.

av vesken hvis det skulle 
 sette seg sjenerende lukt i 
den. Jeg vipset henne 300 
kroner med det samme.

Noen dager senere ringte 
hun. Da hadde hun fått ren-
set vesken, men sa at det 
 likevel stinket oppkast, og  
at den var ubrukelig. Hun 
mente at jeg måtte erstatte 
vesken, som hun sier er en 
luksusveske til 14 000 
 kroner.

Det kan da ikke være 
 mulig at jeg skal måtte det? 
Det er ikke min feil at hun 
har så dyr veske?

Hilsen Uheldig mamma

Kjære uheldig mamma.
Du har sikkert en helårs 
hjemforsikring eller reise-
forsikring. Ta kontakt med 
forsikringsselskapet ditt og 
forklar saken. De vil gi deg 
gode råd om hva du skal 
gjøre.

Det virker urimelig at du 
skal kjøpe ny veske til damen. 
Det lyder merkelig at den 
skal «stinke» oppkast etter 
rens, du fikk jo bort det lille 
som kom på den, og vesken 
var flekkfri da dere skiltes.

Vesken var vel heller ikke 
flunkende ny, og du har jo 
bare damens ord for at den 
var så dyr. Du har bare hen-
nes ord for at vesken er øde-
lagt; du må be om bevis på 
det. Skal vesken erstattes, 
må hun få den taksert.

Å betale uten videre det 
damen forlanger, må du ikke 
gjøre. Du har jo allerede 
 betalt for rens av vesken.

Du kan jo også be henne 
sende deg et bilde av vesken, 
så kan du ta en sjekk på 
Finn og forskjellige auk-
sjonshus hva brukte vesker 
av denne typen ligger ute 
for. Det kan hjelpe deg.

Lykke til.
Hilsen Eva 

SKOLEN HAR  
ANSVAR
Hvordan kan lærere 
med ansvar for barn 
avfeie mobbing og 
vold i skolen? 
Som forelder er 

jeg alene mot overmakten.  
I vårt tilfelle lot skolen mob-
bingen fortsette i årevis, helt 
til barnet mitt brøt sammen.

Da skolen endelig tilbød 
hjelp innen barne- og ung-
domspsykiatrien, hadde min 
datter utviklet avsky og 
 redsel for den hjelpen skolen 
omsider tilbød. Barnet følte 
seg sviktet og var redd og 
skeptisk til alt som hadde 
med skolen å gjøre. 

Jeg henvendte meg til det 
som fantes av private tiltak 
innen psykiatri. Da vi avslo 
skolens tilbud, som kom alt-
for sent, nektet de å gi støtte 
til privat traumebehandling. 
Det er for meg uforståelig at 
voksne kan sette skolens 
rykte (mobbesaker er dårlig 
om omdømmet) foran barnas 
helse, og så avfeie probleme-
ne de har visst om i årevis.

Ansvaret for mobbingen 
har til og med blitt forsøkt 
skjøvet over på oss som 
 foreldre. Jeg trodde barnas 
sikkerhet og velferd skulle 
stå i sentrum. 

Jeg etterlyser reaksjon fra 
handlekraftige skoler og 
 lærere som tør å ta tak i  det-
te med mobbing. Skoler som 
med mot, pågangsmot og 
ærlighet forsøker å stoppe 
problemet og beskytte barn 
som mobbes, i stedet for å 
tie, skjule og late som om 
mobbingen ikke eksisterer.

Det hjelper ikke om det 
 utarbeides tiltak på papiret 
mot mobbing, hvis disse ikke 
settes ut i praksis.

Hilsen Frustrert og sint  

forelder
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Cæsarsalat med  
kylling og bacon
Prøv denne verdensberømte  
klassikeren.
2–4 porsjoner

2 kyllingfileter, helst med skinn
salt og pepper
2–4 hjertesalat
en håndfull revet parmesan
DRESSING:

2 eggeplommer
1 ts dijonsennep
1–2 hvitløkfedd, finhakket eller 
most
1½ dl nøytral olje eller mild oliven-
olje
½ sitron, saften
2 ss crème fraîche eller yoghurt 
naturell
2–4 dråper worcestershiresaus
salt og kvernet sort pepper, ev. 
kajennepepper
TOPPING:

2 skiver lyst brød, delt i terninger
1 hvitløkfedd, finhakket
100–150 g bacon
smør og olje til steking
50 g fersk parmesan

Krydre kyllingen med salt og pepper.  
Varm en stekepanne med litt olje og 
stek kyllingen først på skinnsiden til 
skinnet blir helt sprøtt. Snu kyllingen 
og stek videre ved middels høy varme  
til fileten er gjennomstekt. Legg 
baconet på et stekebrett med bake-
papir. Stek det gyllent og sprøtt i ovn 
ved 180°. La baconet renne av seg på 
kjøkkenpapir. 

Visp sammen eggeplommer, sen-
nep, most hvitløk og sitronsaft i en 
bolle. Visp inn oljen i en tynn stråle. 
Dressingen skal bli tykk som en 
majones. Bland inn crème fraîche 
(eller yoghurt) og en håndfull revet 
parmesan (spar resten til topping). 
Smak til med noen dråper worcester-
shiresaus, salt og pepper. 

Stek brødbitene gylne og sprø i en 
blanding av smør og olje. Tilsett 
hvitløk og en klype salt. La kruton-
gene renne av seg på litt kjøkkenpapir. 
Rens, vask og tørk salaten. Snitt den 
i grove strimler, eller del den i små 
kløfter. Bland salaten med litt av 
dressingen. Anrett salat på tallerke-
ner eller et fat. Legg på kylling  
skåret i skiver og bacon delt i biter. 
Dryss over krutonger og revet eller 
høvlet parmesan. Topp med litt 
ekstra dressing og pynt med grov-
hakket gressløk hvis ønskelig. 
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En gang hadde hun elsket profilen hans, men nå etter tre år uten ham var han blitt 
som en fremmed. De var på vei til en hytte sammen for å ta sin viktigste avgjørelse 

om ekteskapet sitt, og hun satt her i bilen og lurte på hvem Henrik var blitt …

B
ilen var kommet inn 
på en humpete grus-
vei som førte til hyt-
tene. Litt lenger ute lå 

havet. Skifergrått som himme-
len, nesten så de gikk i ett 
med hverandre. Henrik kjørte 
sikkert med ene armen ut av 
vinduet. Stella så på ham fra 
siden. Den rette nesen, den 
friske huden og det brune 
håret med solstriper etter lang 
tid i utenrikstjeneste.

En gang hadde hun elsket 
den profilen, men nå etter tre 
år uten ham var han blitt som 
en fremmed. Hun følte på en 
slags redsel. En gang snakket  
og tenkte hun om et vi, de 
var et par som skulle holde 
sammen til livet tok slutt. 
Kanskje fantes det noen bånd 
fortsatt nesten som infiltrert 
tang av bleke minner fra den 
gangen, og selvsagt båndet fra 
barna de hadde. Nå satt hun 
og lurte på hvem Henrik var 
blitt.

Kanskje trodde han at han 
kjente henne, men mye hadde 
skjedd siden de var sammen. 
Hun hadde gått gjennom en 
slags transformasjon, det var 
ikke mye igjen av den han 
 forlot. Nå var de her for å ta 
sin viktigste avgjørelse om 
 ekteskapet sitt, om det var noe 
som skulle tilsi at de kunne ta 
opp igjen samlivet, eller om 
de skulle ta den skilsmissen 
som de hadde utsatt lenge. 

Det kom mild luft gjennom 
det åpne vinduet, det duftet 
salt og tjære, og over himme-
len seilte noen måker med ut-
spilte vinger. Henrik stoppet 
bilen, de var fremme ved hytta 
han hadde leid. Opprinnelig 
rød, men vær og vind hadde 

tæret på fargen, den var falmet 
og slitt.

Henrik låste opp, satte dø-
ren på en stormkrok og be-
gynte å bære bagasjen inn. 
Stella trakk pusten dypt og 
gikk nedover til stranden. Hun 
klatret over et steingjerde og 
gikk videre over sanden til 
havet. Hun bøyde seg ned og 
stakk fingrene i det. Det var 
kaldt, kanskje ikke mer enn en 
tre-fire grader. Hun reiste seg, 
trakk pusten igjen og tenkte 
på hvilket mareritt det ville 
bli å være her to uker med 
Henrik. Mannen hun gladelig 
ville skilt seg fra for tre år si-
den. Mannen som hun hadde 
forstått at hun ikke hadde noe 
til felles med. Da han bestem-
te seg for å dra i utenriks, had-
de hun kjent på en stor lettelse.

Stella snudde og gikk sakte 
oppover mot hytta. En varme 
kom ut gjennom døra da hun 
gikk inn. En stor, grå peis murt 
av svære rullesteiner var tent 
og flammene kastet skygger  
over de brede gulvplankene. 
Henrik sto på det lille blå 
kjøkkenet og sorterte varer. 
Puttet melk, ost og smør inn 
i det lille kjøleskapet. Han 
snudde seg.

– Hei, sa han.

– Hei.
De grå øynene hans var 

 rolige. Nøytrale på et vis. Han 
angret sikkert allerede på 
dette, men det var hans for-
slag. Hvorfor? Stella snudde 
og gikk inn i det lille sove-
rommet. Takk og lov at det 
var køyesenger. Å ligge tett 
inntil ham i en dobbeltseng 
kunne hun i alle fall ikke tåle. 
Hun fant bagen med sengetøy 
og redde opp, og la pysjama-
sen sin på nederste køye. Det 
hendte hun våknet om nat-
ten, da ville det være enklest å 
komme seg opp. 

S
tella hadde trodd at alt  
ville føles mye bedre da 

Henrik dro. De siste årene 
sammen hadde vært vanskeli-
ge. De kranglet og var uenig, 
og han svarte raskt og hardt 
tilbake på tiltale. Hun var så 
ferdig med ham, hun var fer-
dig med kjærligheten, men 
kunne man leve uten lengselen 
etter den?

Hun trodde at hun kunne. 
Hun hadde forventet å kjenne 
på en stor frihet, men så ble 
det ikke sånn. Det kom et 
mørke i henne og en uro hun 
ikke kunne stagge. Var det 
skilsmissen de ikke hadde tatt 
ut, var det den som gnagde? 
Hun sendte ham meldinger, 
hun ringte for å få til en avgjø-
relse. Han mente at de burde 
vente, få tenkt seg grundig om 
med en slik alvorlig beslut-
ning, men han la alltid til at 
hun måtte leve slik hun hadde 
behov og lyst til.

Det ble stille mellom dem, 
de snakket bare om barna. 
Uroen hennes ga seg ikke. 
Hun oppsøkte fastlegen, som 

henviste henne til en spesia-
list. Hun gikk i samtaler, og 
det som kom opp, var ikke det 
hun ville snakke om, nemlig 
hennes barndomstraumer.

Stella hadde vært utsatt for 
rus og stor omsorgssvikt. Hun 
forsto ikke hvorfor terapeuten 
maste om den. Barndommen 
hadde hun mestret, den hadde 
jo gitt henne et forsprang på 
voksenlivet, hun var blitt svært 
selvstendig. Nå mente han at 
det hadde hatt sin pris. Hun 
hadde lagt lokk på det som var 
for vondt til å tåle den gangen, 
men nå piplet det frem som fra 
en dampkoker. 

Livet ble sårt, så utrolig 
vondt, nesten ikke til å holde 
ut. Det var øyeblikk hun hatet 
terapeuten og så med forbau-
selse på hvor mye sinne det 
var i henne. Ifølge ham hadde 
hun gjemt seg bak et muskel-
panser, og han skulle hjelpe 
henne med å myke det opp. 
Hun ble hudløs nesten som en 
hummer uten skall, et slags 
bløtdyr som hvem som helst 
kunne ta. Sakte tok noe nytt 
plassen, noe mykere og smidi-
gere, et forsvar som passet så 
mye bedre.

Hun gikk ut i livet igjen 
som en annerledes Stella. En 
Stella som Henrik ikke kjente. 
Men hun bar fortsatt minner 
om hvordan ekteskapet deres 
hadde knaket de siste årene. 
Og hun var langt fra trygg på 
ham. Hun hadde ingen tro  
på at de skulle komme til en 
avgjørelse om å fortsette for-
holdet. Hun hadde blitt med 
for at han ikke skulle synes at 
hun var vrang. Noe han yndet  
å kalle henne tidligere. Og 
skilsmissepapirene hadde hun 

AVGJØRELSEN

Hun hadde  
forventet å  

kjenne på en 
stor frihet, men 
så det ble ikke 

sånn.
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hytta. Hun likte husarbeidet, 
syntes alltid at hun filosoferte 
og tenkte så bra når hendene 
var opptatt med det som ikke 
krevde annet tankearbeid. 
Hun helte grønnsåpe i det var-
me vannet og gjøv løs. Det var 
som om noe falt på plass inne 
i henne etter som hun jobbet. 
Hun var tilbake i terapien, så 
de brune varme øynene til te-
rapeuten da hun ved siste time 
skulle ta farvel. Hun ble varm 
i kinnene og kjente at tårene 
trykket på. Hun hadde gitt 
ham en stor bukett med vakre 
roser, takket ham hjertelig 
og sagt noe om at han hadde 
gjenskapt henne. Han hadde 
tatt hånden hennes mellom 
sine, og hun kjente varmen 
som strømmet fra dem. 

«Stella, vil du forandre 
 verden, så begynn med deg 
selv», det var det siste han sa. 

Hun hadde nikket, og kan-
skje ikke helt forstått hva han 
mente. Men nå etter som såpe 
og vann skled over gulvbor-
dene, ble ordene klare og helt 
forståelige.

D
et var kveld. Det var stjer-
neklart, og de hørte døn-

ningene fra havet og på peisen 
sprakte bålet. De satt ved spi-
sebordet og tok et glass vin 
etter middagen. Stella hadde 
tent et par lys og det luktet 
godt og rent i hytta. Henrik så 
glad ut, turen i det friske været 
hadde gjort ham godt. Han 
snakket entusiastisk om havet, 
om gamle naust, fiskebåter og 
en eldre skipper han hadde 
truffet, og hun nikket og sa det 
hørtes fint ut.

Stella satt og gruet seg. 
Hun ville fortelle Henrik om 
det hun hadde gjennomgått 
mens han var borte, men hun 
var redd for hans reaksjon. 
Kanskje ville han gi henne 
skylden for det mislykkede 
 ekteskapet, for hun hadde jo 
vært vanskelig å forholde seg 
til. Hun trakk pusten dypt 
igjen og merket blikket hans 
på seg. For sin egen skyld, 
ville hun fortelle. Kanskje han 
innså at ekteskapet var hava-
rert. Så kunne de reise hjem 

fra dette øde stedet, og hun 
ville få den skilsmissen hun 
ønsket. 

– Du, Henrik ... Stella 
kremtet. Lysene blafret. – Det 
er noe jeg ikke har fortalt deg.

– Åh, han så opp. 
– Jeg trodde alt ville bli bra, 

bare du kom ut av livet mitt, 
men det ble ikke slik.

– Hvordan? Han lyttet, lente 
seg litt over mot henne.

– Jeg ble syk. Barna var en 
del hos tante Kaia, og jeg ba 
dem om ikke å fortelle deg det.

– Alvorlig syk?
– Ja. Stella trakk pusten. 

– Ja, det var alvorlig, det var 
følelsene mine som ikke var 
til å holde ut. Så lenge hadde 
jeg lagt skylden ensidig på 
ekteskapet vårt, men det var 
barndomstraumene mine som 
spøkte.

Han så alvorlig på henne. 
Stella ble varm.

– Du har ikke snakket mye 
om barndommen, men jeg vet 
jo noe, og hvis jeg spurte, sa 
du at den var du ferdig med 
for lengst.

– Det var det jeg trodde. Jeg 
hadde fortrengt den og bar den 
inne i meg som i en trykkoker. 

– Åh, dette var vondt å 
høre, Stella. Øynene til Henrik 
var blitt blanke.

– Jeg har hatt det svært 
vondt, men nå føler jeg meg 
friere, og jeg kan se meg 
selv klarere. Jeg tror jeg ga 
deg skylden for mye som var 
vrangt, det var nok kanskje 
pappa jeg burde ha konfron-
tert, men jeg forsto det ikke.

Henriks tårer rant over kin-
nene. Stella svelget, hun hadde 
aldri sett ham gråte, og hun 
ble forvirret. Hva skjedde med 
ham? Hun så det nakne an-
siktet hans og ville strekke 
hånden ut og stryke ham over 
 kinnet, men hun torde ikke. 

Hun følte trang til å si noe 
trøstende, men fant ingen ord. 
Henrik reiste seg, gikk og tør-
ket ansiktet sitt på kjøkkenet 
og kom tilbake.

– Jeg er lei for at du har hatt 
det så vondt, men jeg takker 
deg for motet til å fortelle meg 
det. Jeg har følt meg så jæv-
lig, jeg tok med meg alt du 
beskyldte meg for, og jeg har 
prøvd å forandre på det verste. 
Jeg var heller ikke god mot 
deg, jeg var rasende og følte 
meg forrådt. Jeg har undret 
meg og tenkt på hvor vi trådte 
feil, for jeg mintes de første 
årene og hvor stolt av og glad 
jeg var i deg. Jeg elsket deg 
sånn. Men så ble alt galt. Jeg 
dro fordi jeg måtte finne ut 
også av meg selv. Jeg har gru-
blet og grublet. Og jeg tenkte 
at to uker, hvor vi kunne snak-
ke fortrolig, ville vise oss vei-
en videre.

Det var litt av en innrøm-
melse fra Henrik. Han som 
sjelden sa mer enn han trengte. 
Hva hadde skjedd med stål-
mannen som hun hadde tenkt 
om ham? Han satt der med 
åpne hender, med blanke 
øyne, og var så myk og vak-
ker, slik han var den første ti-
den. 

– Takk, svelget hun. – Takk, 
Henrik, jeg ser deg så mye 
klarere nå.

– Takk, det gjør jeg også, 
nesten som den gangen.

Han så på henne og smilte 
mens et lys tente øynene hans. 
Var han også transformert? 
Det var en gang da hun hadde 
følt seg så full av kjærlighet, 
da hun var trygg og følte seg 
ivaretatt av ham. Da ingen i 
verden hadde fått henne til å 
føle seg sånn.

H
un våknet av havets døn-
ninger og av fuglekvitter. 

Så hadde våren kommet litt 
tidligere her sør. Hun lirket 
seg ut av dynene og gikk ut i 
rommet. Peisbålet brant lystig, 
og det duftet av nykokt kaffe. 
Henrik sto ved komfyren og 
stekte egg og bacon.

– Hei, sa hun og smilte.
– Å, hei, Stella. Har du so-

vet godt? Han rakte henne et 
 kaffekrus.

– Ja, takk, og du?
– Bedre enn på lenge. Han 

smilte og sto der i jeans og 
T-skjorte med en åpen rutet 
flanellsskjorte. Han så for-
nøyd ut.

– Snart frokost, sa han.  
– Skal du ha egget stekt på to 
sider?

Hun smilte og nikket. Tenk 
at han husket det.

– Hvis du vil ha litt vann, 
har jeg varmet det her i kjelen.

– Takk, det vil jeg gjerne.
Hun gikk inn på soverom-

met, bar muggen han rakte 
henne og tok en kattevask. 
Pusset tenner i bøtta og kledde 
seg. Med et lite speil tok hun 
på maskara og litt leppestift 
og børstet håret.

Hun var virkelig sulten, alt 
var klart og maten smakte 
godt.

– Hvordan går det? spurte 
han og så lenge på henne.

– Jeg er mye roligere, svarte 
hun. – Men jeg grudde meg 
sånn til å fortelle deg det. Jeg 
var redd for reaksjonen din da 
jeg fortalte om depresjonen 
min. Jeg var redd du ville tro 
at alt var min skyld.

– Hm. Han ristet på hodet. 
Så opp. – Jeg beundrer deg for 
motet ditt. 

– Ja, takk i alle fall. Jeg 
hadde ingenting å tape.

– Kanskje du hadde noe å 
vinne? Spørsmålet ble heng-
ende i luften.

Solen var kommet og havet  
lå blankt og stille. De gikk 
over sanddynene sammen. Det 
ble ikke snakket mye, men 
det var en god stillhet mellom 
dem. Henrik tok hånden hen-
nes og stanset.

– Du, Stella, jeg har noe å 
innrømme.

– Åh?
– Jeg har elsket deg hele 

 tiden til tross for alt det vonde 
vi opplevde. – Unnskyld, sa 
han og trakk henne inntil seg.

Og Stella lente seg inntil, 
kjente varmen løpe i kroppen. 
Lengselen etter kjærligheten 
var tilbake. Den hadde bare 
ligget gjemt. •

– Jeg var redd 
du ville tro at alt 

var min skyld.
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Det var utrolig at ingen 
av slektningene eller 

vennene hans aktet å 
markere 60-årsdagen 

hans. Og han som  
hadde hjulpet dem 

med så mye i årenes 
løp! Ja, utakk var  

verdens lønn, tenkte 
Eddie bittert …
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D
et hadde vært mørkt 
en god stund da 
telefonen ringte. 
Eddies humør 

 hadde også mørknet, i takt 
med ettermiddagen som ble til 
kveld. Nå skrudde han ned 
volumet på TV og så på klok-
ken. Den var 19.17. Kanskje 
det likevel var noen som hus-
ket at han hadde jubileum i 
morgen? Og som ville spørre 
om hvordan han skulle feire 
den runde dagen? Eller hva 
han ønsket seg. Det skulle 
 faktisk bare mangle, når man 
tenkte på hvor mye han alltid 
hadde gjort for andre menn-
esker.

Han var spent da han grep 
røret.

– Det er Eddie.
– Hei, onkel, det er Linda, 

lød niesens stemme i øret 
hans. – Jeg ringer egentlig 
bare for å spørre om vi kan 
komme innom på lørdag og 
låne robotgressklipperen din?

– Øh, ja, naturligvis, svarte 
Eddie automatisk, men skuf-
felsen vellet opp i ham. Innom 
på lørdag? Men det var jo i 
morgen, på torsdag, at han 
hadde bursdag?

– Kult, for Kasper og jeg 
har avtalt å få ordentlig skikk 
på hagen i helgen, fortsatte 
Linda. – Mor og far har lovt å 
hjelpe oss. Det var faktisk mor 
som sa at du hadde fått deg en 
sånn robotgressklipper.

Det lyktes Eddie å avslutte 
samtalen på en pen måte, men 
etterpå satt han og skummet 
av raseri. Det var bare så ty-
pisk! Han hadde kjøpt robot-
gressklipperen i våres, og den 
hadde kostet skjorta. Men alle 
regnet alltid med at de kunne 
få låne alt av ham. Han så søs-
teren Elise for seg, og ble enda 
mørkere til sinns. Han hadde 
alltid stilt opp for Elise. Alltid. 
Når hun og Kjell skulle flytte, 
når de trengte å låne penger, 
eller uansett hva annet som 
var i veien. Det var alltid ham 
de hadde kommet til, og han 
sa alltid ja til å hjelpe dem. 
På samme måte som han ved 
en ren refleks hadde sagt ja 
til Linda når det gjaldt lån av 
robotgressklipperen, selv om 
den var splitter ny.

H
an reiste seg fra stolen 
ved telefonen og gikk 

bort til vinduet, der han hadde 
god utsikt til naboens hus, 
som lå et stykke lenger opp-
over grusveien. Det vil si, han 
hadde kunnet se huset hvis det 
hadde vært lys der, men nå var 
det mørklagt. Han hadde jo 
sett Liv og Lars kjøre sin vei i 
Landroveren for en time siden. 
De hadde kanskje dratt en tur 
til huset sitt i Sverige. De tok 
alltid Landroveren når de 
skulle dit. Hjemme brukte de 
oftest den lille, billige bilen  
til Liv.

Eddie så for seg naboparet 
og måtte trekke pusten dypt 
inn et par ganger for å få kon-
troll over en brå, sterk, plag-
som halsbrann. Tenk at de 
også glemte den store dagen 
hans … det var rett og slett for 
drøyt. I årenes løp hadde han 
gjort dem mange tjenester;  
passet bikkja den gangen den 
levde, hjulpet dem med å sjek-
ke selvangivelser og andre  
skjemaer og fortalt dem alt  
det var verdt å vite om lokal-
samfunnet da de kom flyt-
tende hit for 12 år siden. De 
hadde utvekslet nøkler, men 
hjelpen hadde liksom bare gått 
den ene veien, for Eddie had-
de ikke behov for halvparten 
så mye hjelp som dem. Men 
han hadde jo innbilt seg at de 
ville komme til å betale ham 
tilbake før eller siden. Vise at 
de satte pris på ham. Som for 
eksempel i morgen, på 60-års-
dagen hans.

Han trakk for gardinene 
med et brutalt rykk. Så kastet 
han seg ned på sofaen, skrud-
de opp lyden og forsøkte å 
konsentrere seg om program-
met på TV, men det var umu-
lig. Han måtte hele tiden tenke 
på fødselsdagen for ti år siden,  

da han fylte 50, og hadde 
spandert en formue på familie, 
venner og kolleger da han be-
talte et slottsopphold for alle 
sammen i anledning feiringen. 
Liv og Lars hadde selvsagt 
også vært med. Det hadde blitt 
dyrt for ham, svært dyrt, men 
han hadde jo ønsket å skjem-
me dem bort. De kunne jo få 
skjemme bort ham ved en se-
nere anledning.

Etter 50-årsdagen hadde 
han bestemt seg for at han 
ikke ville ta noe initiativ 
når han fylte 60, men la folk 
 dumpe inn i løpet av dagen,  
og kanskje det ville bli enda 
festligere? Å bli overrasket?

Høh! Han var gjort til latter,  
det var sannheten. Han hadde 
bevisst unngått å nevne den 
store dagen for noen, fordi det 
kom til å varme desto mer når 
de husket på ham selv, alle 
sammen. Men den taktikken 
så ut til å slå tilbake på ham, 
for alt tydet på at han kom til å 
være alene i hele morgen. Noe 
så bittert! Like bittert var det 
å tenke på all den vinen, ølet, 
brusen og maten han hadde 
samlet i kjøleskap og fryser, 
slik at han hadde noe å by på 
når folk kom.

Klokken 23 gikk Eddie og 
la seg med et par solide  
whiskydrinker innabords. Han 
hadde drukket dem for å trøste 
seg, men spriten fikk ham ikke 
til å slappe av. Den fikk ham 
bare til å tenke på Liv. Og på 
Lars. Han hadde gjort Lars 
omtrent den største tjenesten 
man kunne tenke seg. Lars 
visste bare ikke noe om det.

Og nå var de lykkelige 
igjen, de to borte i nabohuset.

Eddie hadde begynt å lure 
da Liv stadig vekk dukket opp 
alene. For å prate litt, hadde 
hun sagt. Men da det kom til 
stykket, hadde hun villet noe 
annet enn å snakke. Selv om 
han hadde vært fristet, hadde 
han takket pent nei til tilbu-
det, for hun var både gift og 
 naboen hans, og slikt gjorde 
man bare ikke.

Først var hun blitt såret over 
avvisningen, men senere had-
de hun takket ham og sagt at 
han var en skikkelig real kar, 
og at han hadde reddet henne 

fra sin egen idioti og faktisk 
også ekteskapet mellom henne 
og Lars. Lars hadde aldri opp-
daget noe som helst, og senere 
hadde de kjøpt den nedlagte 
gården i Sverige. Men nå hus-
ket visst ikke Liv bursdagen 
hans engang!

H
an måtte ha sovet, selv 
om han hadde vært sik-

ker på at skuffelsen og sinnet 
kom til å sørge for at han ble 
liggende våken. Da han famlet 
forgjeves etter lesebrillene på 
nattbordet og myste mot klok-
ken, viste de selvlysende talle-
ne 3:49. Hjertet dunket under 
dynen, mens han grublet over 
hva som hadde vekket ham. 
En foruroligende drøm? Så 
hørte han den skrapende lyden 
igjen, svak, men ekte, og for-
sto at det var den som hadde 
vekket ham. Innbrudd! Det sto 
lysende klart for ham i det 
samme. 

Han våknet på et blunk. 
Hele kroppen var i nødbered-
skap, og de svake tømmer-
mennene som blåst bort. Han 
hadde lenge vært engstelig for 
at huset hans lå litt for øde til, 
for man kunne snart ikke åpne 
avisen uten å lese om noen 
som hadde hatt ubudne  
gjester. Dette hadde han også 
diskutert med Liv og Lars, 
for de var også redde for inn-
brudd, og det endte med at 
de lovte å passe på husene til 
hverandre.

Ikke så mye på grunn av 
at huset kunne bli ribbet, mer 
fordi tyvene noen ganger ikke 
nøyde seg med det, men tvang 
beboerne til å utlevere pin-
koder og mobiltelefoner. Av 
og til slo de i hjel ofrene sine, 
eller skadet dem fysisk, enten i 
narkorus, av frustrasjon eller  
for å få dem til å tie stille. 
Uansett hva loven sa, måtte 
man ta vare på seg selv i en 
slik situasjon. Lars hadde en 
golfkølle stående ved sengen, 
visste Eddie, og selv hadde 
han den gamle lektehamme-
ren klemt inn mellom sengen 
og nattbordet.

D
et første han gjorde nå, 
var å strekke hånden ned 

og gripe rundt hammeren. 

Alt tydet på at 
han kom til å 

være alene på 
bursdagen sin. 
Noe så bittert!
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Den var tung og lå godt i hån-
den. Så svingte han uendelig 
forsiktig bena ned på det kalde 
gulvet, satt litt på sengekanten 
og lyttet med alle sanser i 
 helspenn. Hva gjorde de der 
inne? Eller var det bare én? 
Uansett lette de nok etter verdi-
saker.

Eddie kom seg på bena og 
listet seg lydløst over gulvet. 
Døren hans sto på klem, og 
med ett oppdaget han et svakt 
lys bak den. Et blålig lys som 
flakket. Pulsen hans steg lyn-
raskt. Tyven var på vei inn 
på soverommet, kanskje for å 
presse en pistol mot pannen 
hans!

En arm ble rakt frem for å 
åpne døren.

Det gikk veldig fort, alt 
sammen. Eddie bykset frem 
og løftet hammeren, og skik-
kelsen på motsatt side av dø-
ren mistet balansen. Skrekken 
ga ham ekstra krefter, og han 
rammet mannen rett i nak-
ken. Det lød et ekkelt smell. 
Mannen falt sammen som en 
filledukke ved føttene hans, 
og Eddie lurte plutselig på 
om han hadde slått for hardt. 
På den annen side hadde ikke 
 fyren noe i huset hans å gjøre 
midt på natten. Eddie skvatt 
til, for i det samme begynte  
gulvuret å slå. Seks slag? 
Eddie tellet forvirret. Klokken 
var jo bare litt på fire? Men det 
var for lyst ute til at det kunne 
stemme.

M
ens mannen fortsatt lå 
livløs på gulvet, husket 

Eddie at lesebrillene lå på  
skatollet. Han fomlet fælt, men 
fikk dem på seg, og så på arm-
båndsuret sitt. 6.01. Han måtte 
ha oppfattet tallene galt da han 
våknet. Nå skubbet han til 
skikkelsen med foten.

– Hei, du.
Inntrengeren rørte seg ikke. 

Eddie satte seg på huk, fortsatt 
med hamrende puls. Hva skul-
le han gjøre? Ringe politiet og 
forklare at han hadde forsvart 
seg mot en innbruddstyv? Han 
lyttet intenst, men hørte ikke 
noe åndedrett. I vemmelse 
rakte han frem hånden, grep 
mannen i skulderen og snudde 
ham rundt.

Lars. Det var Lars. Og 
han så veldig død ut, der han 
lå med stive, vidåpne øyne. 
Eddie snublet noen skritt bak-
over, og måtte anstrenge seg 
for ikke å gå rett i bakken. 
Lars? Tankene spant i hodet 
hans. Men han og Liv var jo 
reist til Sverige? Kanskje Liv 
hadde dratt alene, kanskje de 
to var blitt uvenner igjen? Og 
kanskje Liv hadde fortalt Lars 
at hun en gang i tiden hadde 
flørtet med Eddie, og …

Tankerekken hans ble brutt 
da han hørte motordur uten-
for, og så et glimt av billykter. 
Hva i svarte …? Var politiet 
her alt?

Han reiste seg forvirret, 
gikk bort til vinduet og stilte 
seg bak gardinet. Han blun-
ket mot bilen der ute. Det var 
Elises bil, og søsteren og svo-
geren satt inni! Nå steg de ut 
av forsetene og vinket. Ikke til 
ham, for de kunne heldigvis 
ikke se ham, men til en annen 
bil som kom trillende nedover 
grusveien. Linda og Kasper! 
Og snart kunne han skimte 
enda en skikkelse der ute:  
Liv.

Eddie skvatt forferdet bak-
over. De ville overraske ham 
på den store dagen. Det var 
det de ville. Og Lars var slett 
ikke kommet for å hevne seg, 
han hadde vært fortroppen.

Hva skulle han gjøre med 
liket på gulvet? De måtte ikke 
komme inn og oppdage det! 
Eddie så seg panisk rundt, 
for hvor kunne han gjemme 
det? Liket måtte bort, og det 
på timen, så fikk han finne 
ut hva han skulle gjøre med 
det senere. Han hadde ikke 
mye tid, for han hørte dem 
snakke og le lavt sammen der 
ute. Soverommet. Det var det 
eneste han kom på.

Han fikk slept Lars med 
seg, og det virket som om han 

veide et tonn. Eddie dro ham 
inn på soverommet og skjøv 
ham med stort besvær innun-
der sengen. Så føk han inn i 
stuen igjen, fikk tak i ham-
meren og trakk det tunge tep-
pet over stedet der Lars hadde 
ligget. I tilfelle det var blitt en 
blodflekk. 

Han hadde akkurat rukket 
å gå inn på soverommet med 
hammeren, og han holdt på 
å dra på seg den stripete ba-
dekåpen, da han hørte at det 
gikk i døren. Var den ikke 
låst, da? Nei, selvsagt ikke. 
Lars hadde jo låst opp for 
dem, han hadde selvfølgelig 
hatt med seg nøkkelen.

H
an hørte Livs stemme, 
dempet og irritert:

– Hvor blir det av deg, 
Lars?

Det kom en kald trekk fra 
døren. Eddie skjerpet seg og 
hostet litt for å gjøre dem  
oppmerksomme på at han var 
våken. I siste øyeblikk husket 
han på å trykke på lysbryteren.  
Man løper jo vanligvis ikke 
rundt i huset i bekmørke.

– Han er stått opp allerede! 
hørte han søsteren Elise hvis-
ke. Og i neste øyeblikk kom 
alle sammen løpende inn i 
kjøkkenet fra entreen.

– Surprise! Og gratulerer 
med 60-årsdagen!

Det var flagg og hvite poser 
med nybakt brød fra bakeren, 
flasker med champagne og 
gaver i fargerikt innpaknings-
papir. Eddie sugde til seg alt 
sammen i ett eneste blikk. 
Elise kom og ga ham en  
klem.

– Kjære bror, du er jo lik-
blek! sa hun og lo. – Ble du 
redd? Det er jo bare oss! Vi 
ville overraske deg på den sto-
re dagen din.

– Gratulerer med dagen, 
onkel, jublet Linda, og omfav-
net ham, hun også. – Var det 
ikke sleipt av meg å ringe deg 
i går og spørre om å få låne 
den robotgressklipperen? Det 
var mors idé. For at du skulle 
bli ordentlig overrasket!

– Vi ville jo forsikre oss om 
at du ikke stakk av til Tenerife 
eller noe sånt på fødselsdagen, 
la Kasper til.

Liv smilte til ham.
– Vi hadde et planleggings-

møte hos Elise i går, så da 
foreslo Lars at vi skulle ta 
Landroveren for å lure deg 
til å tro at vi skulle kjøre til 
Sverige. Men hvor søren er 
han hen? Vi sto ute og ventet.

Eddie fikk ikke frem et  
ord.

– Skål, gamle ørn, og takk 
for alt du har gjort for oss 
gjennom alle år, sa Kjell venn-
lig og stakk et glass i hånden 
på ham, som han fylte opp 
med champagne. Eddie skalv 
sånn på hånden at mesteparten 
av boblevannet sildret ned på 
gulvet.

– Vet du om Lars er inne 
på toalettet? spurte Liv, og så 
på ham.

– Lars, fikk Eddie til slutt 
frem. – Jeg har ikke sett snur-
ten av ham.

Liv så overrasket ut, og 
Elise rynket brynene.

– Men han må da ha vært 
her? Døren var låst opp,  
og han sa han skulle bruke  
ekstranøkkelen de oppbevarte 
for deg … Og så skulle han 
egentlig ha satt over kaffen  
før han gikk ut og åpnet for 
oss.

– Å? Vel, jeg glemte nok 
å låse i går kveld, mumlet 
Eddie. – Det skjer av og  
til.

– Men det er minst et kvar-
ter siden han gikk hjemme-
fra, sa Liv, og nå så hun svært 
 bekymret ut. – Bare det ikke 
er hendt ham noe på veien!

Hun stakk hånden i lommen  
og fant frem telefonen. Ved 
synet av den husket Eddie 
det svake, blålige lyset. Lars 
hadde brukt telefonen som lys-
kilde, for å se soveromsdøren. 
Han hadde bare villet lukke 
den, slik at Eddie ikke skulle 
høre noe da de andre kom inn.

– Nei, nå ringer jeg til ham, 
sa Liv bestemt.

Hun tastet på telefonen, og 
sekundet etter hørte alle den 
velkjente ringetonen som Lars 
hadde hatt i flere år. Eddie 
sank ned i en stol.

– Han er jo her! utbrøt Liv. 
– Men hva i himmelens navn 
gjør han inne på soverom-
met? •

– Gratulerer 
med dagen, 
onkel, jublet 

Linda.
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TILLA GENSER
Størrelser: XS (S) M (L) XL 
(XXL) XXXL
Plaggets mål: 
Overvidde: 87 (95) 102 (109) 
116 (124) 131 cm 
Hel lengde: 56 (57) 58 (59) 60 
(61) 62 cm 
Ermelengde: 48 (49) 50 (50) 51 
(52) 53 cm
Garnalternativ: Viking 
Alpaca Storm (40 % superfine 
alpakka, 40 % merinoull, 20 
% nylon, 50 gr= 133 m)
Garnmengde: 
Beige nr. 507: 8 (8) 9 (9) 9 (10) 
10 nøster 
Hvit nr. 500: 1 (1) 2 (2) 2 (2) 2 
nøster
Strikkehjelp: Opplysninger 
om oppskrift nr. 2428–7 og 
garn: Viking Garn, tlf. 51 61 
16 60, post@viking-garn.no 
eller viking-garn.no
Garnmengde: 
Beige nr. 507: 8 (8) 9 (9) 9 (10) 
10 nøster 
Hvit nr. 500: 1 (1) 2 (2) 2 (2) 2 
nøster
Pinner: Nr. 3, 3½ og 4
Strikkefasthet: 22 m glatt-
strikk i bredden på p nr. 4 = 
ca. 10 cm

BOL
Legg opp med beige på p nr. 
3, 192 (208) 224 (240) 256 
(272) 288 m og strikk 1 r, 1 vr 
rundt i vrbord ca. 8 cm. Skift 
til p nr. 4 og glattstrikk. Sett et 
merke i hver side med 97 (105) 
113 (121) 129 (137) 145 m til 
forstykket og 95 (103) 111 
(119) 127 (135) 143 m til bak-
stykket. Når arb måler ca. 34 
(34) 34 (34) 35 (35) 36 cm, del 
arb i hver side ved å felle før-
ste og siste m på forstykket. 

Det er nå 95 (103) 111 (119) 
127 (135) 143 m til hver del.

BAKSTYKKE
Fortsett frem og tilbake med 
glattstrikk. Når arb måler ca. 
48 (49) 50 (51) 52 (53) 54 cm, 
strikk mønster A frem og til-
bake etter diagr.
Etter mønster A, strikk beige 
glattstrikk til arb måler ca. 56 
(57) 58 (59) 60 (61) 62 cm. Sett 
de 23 (27) 30 (34) 37 (41) 44 
første og siste m på en hjelpep 
til skulder og fell av de 49 (49) 
51 (51) 53 (53) 55 midterste m 
for halsåpning.

FORSTYKKE
Strikkes som bakstykket.

ERMER
Legg opp med beige på p nr. 
3, 48 (50) 52 (54) 56 (58) 60 m 
og strikk 1 r, 1 vr rundt i 
vrbord ca. 14 cm.

Nydelig genser med fin krage i kontrastfarge. 

Fra størrelse XS-XXXL

DESIGN: Turid Stapnes/Viking Garn FOTO: Studio Hjelm
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Marit og Thorstein har sove-
rom i dag. Det var foreldrene 
til Thorstein som bygde på i 
1970, men da var det en vegg 
mellom spisestua og gammel-
stua. Da moren til Thorstein 
flyttet opp i kårboligen i 2003 
og de selv skulle ta over huset, 
pusset de opp de andre rom-
mene først. De hadde tre barn 
hver og trengte mange av 
sove rommene i andre etasje. 
Marit malte også alle rom i 
første etasje. I 2008 ønsket de 
å åpne opp inn til gammel-
stuen. Tømmerveggene skjult 
bak plater. De fikk en dyktig 
håndverker til å hjelpe seg. 
Han gjenskapte lister, lagde 
bokhylle under taket og fikk 
fram den lyse, fine fargen på 
tømmeret som hadde blitt så 
mørkt med årene.

– Vi har brukt lokale hånd-
verkere, og de har vært veldig 
dyktige, sier Marit.

Det er Marit selv som har 
murt opp stein langs hele lang-
veggen, og den syns hun har 
blitt veldig flott. Gammelstua 
blir mest brukt i sommerhalv-
året, for det er et stort hus å 
holde varmt. Da er det godt å 
ha dører man kan lukke igjen 

KOSELIG KJØKKEN: 
Paret pusset opp kjøkkenet 
med enkle grep etter at de 
overtok etter Thorsteins 
foreldre. Innredningen er 
malt med svart, og veggene 
Natural Grey. Møblementet 
er et bruktkupp.

5 KJAPPE MED MARIT
Hva får deg til å le? 
– Barnelatter og gode vitser.
Hva kommer aldri inn i huset ditt?
– Reptiler
Hvor ser du deg selv om 10 år?
– Da er jeg snart 76. Håper jeg bor på 
Beitostølen og går fra topp til topp.
Hva er din favorittrett?
– Får-i-kål. med iskald melk til. Ellers 
liker jeg spicy mat og sushi.
Hva er ditt beste gjenbrukskupp?
– De beste kuppene har jeg vel fun-
net på gården her, som f.eks mjølke-
skapet. Det siste kuppet er kjøpet av 
spisemøblene på kjøkkenet.









Amalie får vite av sin far Tom at hun har en halvsøster i Colombia som heter Kimmie, 
og da Tom får beskjed om at Kimmie står i fare for å bli kidnappet av narkokartellene 
der, vil han straks reise til Colombia. Men en uventet hendelse gjør at det blir Amalie 
som må legge ut på en livsfarlig reise for å redde sin halvsøster.

B
ølgene laget skum-
sprøyt mens fergen 
pløyde seg gjennom 
dem, og Amalie sto 

på dekket og kjente de salte 
dråpene som innimellom strei-
fet ansiktet hennes. Hun kik-
ket ut over sjøen og myste mot 
den skarpe solen. Det var len-
ge siden hun hadde vært ute på 
øya, og i en av de mange lom-
mene på ryggsekken hennes 
fant hun solbrillene og tok 
dem på seg slik at hun bedre 

kunne se konturene av øyas 
landskap som nærmet seg i 
horisonten.

Det var konturene av hen-
nes barndom, og mens hun 
betraktet øya skylte en rekke 
følelser og minner gjennom 
henne. Når hun var sammen 
med faren sin, var det alltid 
på øya der han hadde sitt av-
sidesliggende hus. Bortsett 
fra noen få, men ufravikelige 
regler kunne man være seg 
selv der. Amalies far hadde 

ikke tilbrakt veldig mye tid 
sammen med sin datter i åre-
nes løp, men han hadde likevel 
hatt stor innflytelse på den hun 
hadde vokst opp til å bli. Det 
mente i alle fall Amalies mor.

– Du er akkurat som faren 
din! sa hun før Amalie skulle 
reise til ham. Det var ikke 
ment som en kompliment.

Amalies mor hadde bodd 
sammen med Kenneth i gan-
ske mange år nå, men Amalie 
hadde fått nok etter kort tid og 

flyttet til hovedstaden allerede 
som 17-åring. Ikke fordi det 
var noe galt med hverken mo-
ren eller Kenneth, hun klarte 
bare ikke å slå seg helt til ro 
sammen med dem. Og da hun 
besøkte moren før hun skulle 
dra til øya, var moren glad for 
å se henne, men det tok ikke 
lang tid før hun satte i gang 
med sine sedvanlige, bekym-
rede formaninger.

– Jobber du virkelig som 
sykkelbud fremdeles? Og har 

Den forbudteDen forbudte  
nøkkelennøkkelen

NY,  
SPENNENDE  

ROMAN
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– I like måte. Du skal besø-
ke Tom, ikke sant? spurte han 
og lo litt. – Det er aldri godt å 
vite om han er hjemme eller 
ikke. Han har jo sin egen båt, 
så han tar sjelden fergen. Og 
han er ikke ofte å se nede ved 
kiosken heller. Han er litt av 
en einstøing, faren din.

Amalie smilte igjen og vin-
ket farvel til Erlend da hun 
satte seg på sykkelen. Turen til 
den andre siden av øya kunne 
hun nok klare på ti minut-
ter, tenkte hun. Hvis hun ikke 
hadde blitt i dårligere form si-
den sist, da … Men allerede 
åtte minutter senere bremset 
hun ned og stanset sykkelen 
utenfor den høye jernporten 
ved farens hus, svett og and-
pusten. Så sendte hun av gårde 
en tekstmelding, og fikk raskt 
svar tilbake med koden som 
hun tastet inn på kodelåsen. 
Mens porten langsomt gled 
opp vinket hun mot eiketreet 
noen meter innenfor gjerdet 
som gikk hele veien rundt fa-
rens eiendom. Man kunne 
ikke se overvåkningskame-
raet, men Amalie visste at det 
var der.

T
om sto og ventet på hen-
ne, og det slo henne at han 

virket eldre enn sist hun så 
ham. Han var fremdeles tett-
bygd med et markert ansikt, 
men håret hans var blitt gråere, 
og han var litt lutere i krop-
pen. Amalie ga ham en varm 
klem.

– Velkommen, jenta mi. Det 
er godt å se deg.

– Takk for invitasjonen, 
smilte hun. – Det er jo ikke 
hver dag man får en slik fra 
deg, så jeg måtte så klart 
 komme.

– Jeg er glad for at du er 
her.

De gikk rundt huset, og 
som alltid beundret Amalie 
den praktfulle utsikten ned 
mot sjøen og den private sand-
stranden.

– Du har vel husket bade-
drakt, håper jeg? spurte faren.

Hun lo. – Ja visst, men hvis 
jeg hadde glemt den, ville jeg 
bare ha kastet meg naken ut i 
sjøen!

Og 20 minutter senere steg 
hun opp av vannet og grep et 
håndkle som hun tørket det 
lange håret sitt med. Hun følte 
seg vidunderlig forfrisket da 
hun gikk opp til husets store 
terrasse, der faren hennes sto 
klar med kald drikke og vann-
melon i skiver til dem. De sat-
te seg ned og nøt både utsik-
ten, drikken og melonskivene 
uten å si så mye på en stund.

– Jeg lurte på om du har 
lyst til å være med ut og fiske i 
morgen tidlig? sa Tom til slutt.      

Amalie smilte. – Ja, gjer-
ne. I så fall skal vi tidlig opp, 
 regner jeg med?

Faren nikket og smilte til-
bake til henne, og i det samme 
fikk hun øye på et lite over-
våkningskamera i det ene 
hjørnet av taket. Hun så på 
 faren sin igjen.

– Du har fremdeles full 
kontroll på alt, ser jeg.

– Ja, jeg bruker fremdeles 
huset her som et trygt skjule-
sted innimellom. Men det er 
ikke så ofte lenger, la han til.

Amalie nikket og myste  
utover sjøen og solen som var  
i ferd med å gå ned. Faren 
hennes hadde jobbet i den pri-
vate sikkerhetsbransjen så len-
ge hun kunne huske, og  
det var en jobb som medførte 
opphold utenlands store deler 
av tiden. Av åpenbare årsaker  
var han ikke særlig snakke-
salig om det han drev med, 
men i årenes løp hadde hun 
fått med seg nok til å vite at 
faren hennes håndterte alt fra 
å organisere beskyttelse og 
spesialtrente livvakter til pro-
minente personer, forhandle 
med gisseltagere, og gi sikker-
hetsråd til store internasjonale 
bedrifter og deres styrtrike 
 direktører.

Som et resultat av jobben 
hans var dette sommerhuset 
nærmest som et lite fort, og 
Tom hadde selv gravd ut kjel-
leren der han via overvåk-
ningskameraer kunne følge 
med på alt som foregikk på 
eiendommen. Og selv om 
Amalie ikke visste det helt 
sikkert, hadde hun en mis-
tanke om at det var satt opp 
kameraer også andre steder 

på øya som Tom hadde ad-
gang til.

– Når du pensjonerer deg, 
kommer du til å ta ned alle ka-
meraene da? spurte hun. – Det 
er litt ekkelt å være overvåket 
på denne måten, far.

Tom smilte litt og så på 
henne.

– Pensjonerer man seg 
egentlig helt i min bransje? 
Det er jeg ikke sikker på at jeg 
noen gang kan gjøre, så du er 
nok nødt til å venne deg til ut-
styret mitt.

Amalie sukket og ristet på 
hodet. Hun visste at det ville 
være nytteløst å begi seg inn 
i en diskusjon om dette, så 
hun lot det være. I stedet luk-
ket hun øynene og nøt lyden 
av bølgene som plasket dovent 
mot strandkanten nedenfor hu-
set. Hun nøt også farens still-
het, for det ville nok ikke ta 
lang tid før han spurte henne 
hvordan hun hadde det. Men i 
motsetning til hennes mor ville 
han aldri begynne å moralisere 
over hennes livsstil. Med de 
valgene han selv hadde tatt i 
livet, kunne han ikke stille seg 
til doms over sin datter.

D
a de et par timer senere 
hadde delt et enkelt, men 

velsmakende måltid som faren 
hadde laget i stand til dem, tok 
Amalie seg en spasertur på 
eiendommen. Tomten var stor 
og innhegnet av et høyt jern-
gjerde som strakte seg fra den 
ene nabostranden til den 
andre, og det var kun fra sjøen 
at det var fri adgang til eien-
dommen. Amalie fulgte de  
stiene hun husket fra barn-
dommen, og hun så at noen av 
dem var ganske gjengrodde. 
De siste årene hadde jo ikke 
faren hennes tilbrakt like mye 
tid på øya som tidligere, selv 

om hun forventet at han snart 
ville trappe ned på jobben og 
reisevirksomheten og kanskje 
bosette seg der permanent.

Hun stanset opp ved et 
gammelt utkikkstårn som 
Tom hadde satt opp da hun var 
liten. Tårnet var en fast del av 
de skattejaktene han sendte 
henne ut på hvis hun kjedet 
seg. Han plasserte små, lami-
nerte lapper med ledetråder 
rundt omkring mellom busker 
og trær, og Amalie hadde tatt 
fatt på oppgaven med frydefull 
eventyrlyst. Nå klarte hun ikke 
å motstå fristelsen, og klatret 
opp til plattingen øverst i tårnet. 
Utsikten derfra var fantastisk, 
for man kunne se utover sjø-
en samtidig som man fikk et 
godt overblikk over huset og 
tomten. Det var selvfølgelig 
ikke tilfeldig at faren hennes 
hadde plassert utkikkstårnet 
akkurat der, for da kunne man 
raskt skaffe seg oversikt og få 
en strategisk fordel hvis det 
 dukket opp ubudne gjester på 
eiendommen.

Amalie måtte smile for seg 
selv. Hun hadde stor respekt 
for farens profesjonalitet, og 
hun var ikke et sekund i tvil 
om at han virkelig kunne sine 
saker. Men noen ganger føltes 
det likevel litt for dramatisk 
med så mange foranstaltninger 
her på denne fredelige, lille 
øya. Amalie hadde jo  aldri 
opplevd noe der som hadde 
slått sprekker i idyllen. Hun 
betraktet den fantastiske ut-
sikten og kveldssolen en stund 
til, og så klatret hun ned på 
bakken igjen og gikk tilbake 
til huset.

N
este morgen var de oppe 
daggry og spiste frokost 

før de gikk ned til bryggen og 
båthuset som lå et lite stykke 
unna. Fra sjøen kunne man 
ikke se båthuset som hadde 
gresstak og var blitt satt opp  
i en fordypning mellom noen 
store steiner, slik at den  
gikk nærmest i ett med land-
skapet.

Amalie kikket imponert på 
motorbåten inne båthuset.  
– Du store! Den er ny, ikke 
sant?

– Alt det jeg har 
fryktet er  

dessverre i ferd 
med å skje.
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Faren hennes nikket. – Ja. 
Men speedbåten er bare til 
nødssituasjoner. Vanligvis 
bruker jeg den lille jolla med 
påhengsmotor som ligger for-
tøyd ved brygga.

– Du må ha brukt så utro-
lig mye penger på dette stedet 
i årenes løp, bemerket Amalie 
og hørte selv at det var en 
snev av bebreidelse i stemmen 
 hennes.

– Ja, det har jeg. Men det er 
tross alt honorarene fra klien-
tene mine som betaler for alt 
sammen. Senere i dag skal jeg 
vise deg kjelleren. Den er blitt 
et tilfluktsrom som det må mer 
enn granater til for å bryte seg 
inn i.

Tom gikk bort til et hjørne 
i båthuset og hentet fiskesten-
ger og vadebukser til dem, og 
så gjorde de seg klare uten å 
si noe mer. Deretter trådde 
de begge forsiktig ut i vannet 
der bølgene skvulpet fredelig 
rundt dem. Lyden av fiskesnel-
lene og snørene som ble kastet 
ut i vannet, var det eneste som 
forstyrret fuglenes morgen-
sang inne på land, og Amalie 
lot seg rive med av fiskingen 
og glemte alt rundt seg.

D
a de hadde fisket en god 
stund, kikket Tom på 

 datteren sin og kremtet litt.
– Det er noe jeg må snakke 

med deg om, Amalie. Og det 
er hovedårsaken til at jeg in-
viterte deg hit denne gangen. 
Bortsett fra at jeg alltid gjerne 
vil treffe deg, men det vet du 
jo godt, la han til.

Amalie så spørrende på 
ham, og han fortsatte.

– Jeg planlegger å trappe 
ned på jobbingen. Det vil si, 
jeg har i alle fall tenkt å slutte 
med å påta meg nye klienter 
og prosjekter.

Amalie nikket og smilte. 
– Jeg tenkte meg det. Så nå 
skal du bli øyboer på heltid og 
stå her med fiskestangen hver 
morgen? Er du ikke redd for at 
du kommer til å kjede deg?

Tom kremtet igjen. – Det er 
det neste jeg ville snakke med 
deg om. Jeg kommer ikke til 
å være her så mye. Faktisk 
nesten ikke i det hele tatt. Jeg 

planlegger å slå meg ned i 
Colombia.

– I Colombia …?
Amalie var så overrasket 

at hun holdt på å miste fiske-
stangen.

– Men det er jo i Sør-
Amerika! Hvorfor i all verden 
vil du bo der?

Tom flyttet litt på seg så 
det dannet seg ringer i vannet 
rundt bena hans.

– Det er det jeg gjerne vil 
snakke med deg om. Jeg har 
en datter der nede. Og hun 
trenger min hjelp.

– En datter …?
Amalie forsøkte å ta alt inn-

over seg mens hun så lamslått 
på ham.

– La oss gå tilbake til huset  
og ta en kopp kaffe. Fisken 
 biter uansett ikke i dag, sa 
 faren hennes med en stemme 
som var mildere enn hun var 
vant til.

D
a de litt senere satt med 
hver sin kopp kaffe på 

terrassen og så utover sjøen, 
strevde Amalie fremdeles  
med å ta innover seg det faren 
hadde fortalt. Hennes far 
 hadde en annen datter! Det vil 
si at hun hadde en halvsøster.  
I Colombia.

– Jeg har visst om henne i 
noen år nå. Men det er ikke 
mer enn fem år siden jeg tok 
kontakt med henne. Og, ja, 
hun er noen år yngre enn deg, 
men det trenger du jo ikke å si 
så mye om når du er sammen 
med moren din. Akkurat det 
er ikke noe jeg er særlig stolt 
av.

– Hvor traff du moren hen-
nes? spurte Amalie.

– Det var mens jeg holdt på 
med en jobb. I Paris, faktisk. 
Det var bare en engangsaffære, 
og jeg regnet ikke med at jeg 
noen gang ville høre fra hen-
ne igjen. Men noen år senere 
skrev hun til meg og fortalte 
om Kimmie.

– Heter hun det? 
Kimmie …?

– Ja. Jeg har et bilde av 
 henne hvis du vil se det.

Amalie nikket langsomt,  
og faren hennes satte fra seg 
kaffekoppen og gikk inn i 

 huset. Så kom han tilbake igjen 
med et fotografi som han tyde-
ligvis hadde fått i en e-post og 
printet ut. Bildet viste en pen, 
ung kvinne med gyllen hud og 
krøllete hår. Hun var iført en 
hvit kittel og sto foran et telt. 
Smilet hennes var bredt og 
fikk øynene hennes til å glitre.

– Hun er flott. Er hun lege?
Tom nikket ivrig. – Ja. Hun 

jobber med de fattigste barna 
i området der hun bor. Og 
hun taler deres sak med sterk 
stemme. Hennes innflytelse i 
lokalsamfunnet vokser stadig, 
og det er nettopp det som be-
kymrer meg.

Amalie så undrende på 
ham. – Hva mener du?

– Hun ønsker å tilrettelegge 
for både skolegang og lærling-
plasser til de unge. Akkurat 
det passer ikke så godt for nar-
kokartellene som vil ha billig 
arbeidskraft. Jeg frykter for 
hennes sikkerhet.

– Så du vil reise ned dit og 
beskytte henne?

Tom nikket. 
– Ja, hvis ikke du kan be-

skytte henne, vet jeg ikke 
hvem som skulle klare det, 
sa Amalie. – Hva sa hun da 
du plutselig dukket opp i livet 
hennes?

– Til å begynne med var 
hun skeptisk. Faktisk ganske 
kjølig, hvis jeg skal være ær-
lig. Moren hennes døde for et 
par år siden, men Kimmie vis-
ste godt at faren hennes var 
norsk. I alle fall tok vi det ro-
lig og forsiktig i starten, og et-
ter hvert er vi blitt gode ven-
ner. Selv om det jo aldri vil bli 
helt slik som det er med oss to, 
la han til og smilte til Amalie.

Hun hadde ikke lyst til å 
gjengjelde smilet hans. – Men 
hvorfor har du ikke sagt noe 
til meg om alt dette? Jeg had-
de vel rett til å få vite om min 
halvsøster?

Tom nikket. – Jo, det had-
de du. Jeg var nok litt redd 
for hvordan du ville reagere. 
Veldig redd, hvis jeg skal være 
ærlig. Du må ikke ta alt dette 
på feil måte, Amalie.

Hun slo oppgitt ut med ar-
mene. – Og hvilken måte er så 
den rette å ta det på? Vet hun 
om min eksistens?

Tom skulle til å svare, men 
i det samme ringte mobiltele-
fonen hans. Han kikket på  
displayet og rynket pannen, og 
svarte i telefonen på engelsk. 
Amalie forsto straks at noe 
alvorlig hadde skjedd. Faren 
hennes reiste seg og gikk frem 
og tilbake på terrassen mens 
han snakket i telefonen. Da 
han hadde avsluttet samtalen, 
så han på Amalie med et sam-
menbitt uttrykk i ansiktet.

– Alt det jeg har fryktet, er 
dessverre i ferd med å skje. 
Så jeg må reise ned dit med 
det samme. Du må hjelpe meg 
med å få stengt ned huset her.

Hun nikket fort. – OK. Men 
nøyaktig hva er det som har 
hendt? Hvem var det du snak-
ket med i telefonen?

– En av mine betrodde kil-
der der nede som holder øye 
med situasjonen. Han sa at det 
er overhengende fare for at 
Kimmie vil bli kidnappet.

– Vil du at jeg skal bli med 
deg ned dit, far? Jeg har jo 
uansett satt av tid til å være 
sammen med deg.

Tom ristet bestemt på hodet. 
– Nei. Jeg vil ikke utsette deg 
for fare. Vi må bare få stengt 
ned huset her. Kan du rydde 
av bordet her mens jeg trekker 
inn terrassemarkisen?

Han gikk bort til gelenderet 
og klatret opp på det for å rette 
litt på markisen før han skulle 
sveive den inn, men plutselig 
gled foten hans på gelenderet. 
Han rakk ikke å ta seg for før 
han falt ned på terrassegulvet i 
en forkjært stilling; han ga fra 
seg et skrik av smerte. Amalie 
skyndte seg bort til ham, og 
hun kunne se på blikket hans 
hvor galt det var fatt med ham.

– Jeg har brukket benet!  
Å, nei, nei, nei! jamret han 
fortvilet.    

 Fortsetter i neste nummer

– Jeg vil ikke 
utsette deg  

for fare.
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